

*ЦОДы:
для кого и для чего*

**МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района»
Методико-библиографический отдел**

ЦОДы: для кого и для чего

(информационная памятка)

Ровеньки
2019

ЦОДы: для кого и для чего : информационная памятка / МБУК «ЦБ Ровеньского района; сост. А.И. Прокопенко.– Ровеньки, 2019.– 12 с.

«ЦОДы: для кого и для чего»

Информационная памятка

Составитель: **А.И. Прокопенко**

Редактор: **О.П. Коваленко**

Тираж: 20 экз.

Подписано в печать: 12.02.2019г.

МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района»

Методико-библиографический отдел

309740 Белгородская обл.,

п. Ровеньки,

ул. Ленина, 61

тел: 8 (47 -238) 5-71-42; 5-52-41

e-mail: rovbiblioteka@yandex.ru

В информационном обществе жизненно важное значение приобретает медиаграмотность, культура поиска и восприятия информации, а также умение работать с ней.

При оказании библиотечно-информационных услуг мы всегда дифференцированно подходим к запросам пользователей, т.е. учитываем объем запрашиваемой информации, отношение пользователя к виду источника информации (традиционные, электронные), получение полного текста в виде распечатки, файла или ксерокопии. Наши пользователи – это студенты средних и высших учебных заведений, учащиеся школ, преподаватели, специалисты, служащие, граждане льготных категорий. И они желают оперативно, за максимально короткий промежуток времени получить необходимую социально значимую, правовую информацию.

Для повышения уровня компьютерных знаний ЦОД предлагает своим пользователям реальную помощь, а именно, консультирование по вопросам компьютерной грамотности.

На сегодняшний день ЦОД на базе МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» единственный общедоступный, бесплатный информационный центр для социально-незащищенных слоев населения поселка и района. Создание условий для оказания информационно-коммуникационных услуг, оказание электронных государственных и муниципальных услуг, работа, которая нужна людям для того, чтобы в конкретной жизненной ситуации они могли принять оптимальное, не противоречащее закону решение, в полной мере реализовать и в случае необходимости защитить свои права.

«Каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом»

Статья 29 ч.4 Конституции РФ

Информация лежит в основе развития всех сфер человеческой жизнедеятельности, создает условия и обеспечивает возможность нашей самореализации.

Информационное общество выдвигает новые требования к источникам информации, скорости их доставки, оперативности и объективности. Библиотеки же, и в частности центры общественного доступа (ЦОД) служат инструментом, который позволяет воспользоваться накопленным в мире информационным потенциалом.

Наш ЦОД начал свою работу с 2011 г.в рамках реализации целевой программы «Информатизация учреждений культуры Белгородской области на 2008 — 2012 годы». Смысл и цель создания ЦОДов, и нашего в том числе, – обеспечить всем жителям посёлка и района доступ к социально значимой информации.

Социально значимая информация - это информация, отвечающая актуальным потребностям пользователей. Она способствует обеспечению качества и безопасности жизни человека, реализации его социальной активности. Сюда входят вопросы, связанные с деятельностью государственных и муниципальных органов, участием граждан в системе местного самоуправления, социальной защитой граждан, состоянием окружающей среды, потребительской информацией, организацией здравоохранения. Не менее важны для человека жилищно-коммунальное обслуживание и обеспечение жильем, образовательные услуги, вопросы

трудоустройства и все, что касается призыва на службу в вооруженные силы.

Аппаратное средство, на базе которого работает ЦОД представлено сенсорным киоском, который расположен в холле библиотеки.

Итак, что мы имеем? Какие возможности у ЦОДа:

- Обеспечение на безвозмездной основе возможности доступ граждан, организаций, предприятий всех форм собственности, государственных органов и общественных организаций к информационным и коммуникационным ресурсам и сервисам Сети интернет, информационным ресурсам органов власти и местного самоуправления, новостным информационным и деловым ресурсам, библиографическим и образовательным порталам;

- Обеспечение бесплатного доступа граждан к получению государственных(муниципальных) услуг (функций) в электронном виде при помощи средств федеральных, региональных и муниципальных сайтов и порталов;

- Самостоятельный поиск информации и с помощью консультанта;

Словом, информационная картина весьма многогранна. Распечатка документа, сброс на электронный носитель, сканирование производятся за небольшую плату. Здесь же оказывается индивидуальная помощь новичкам под руководством библиографа-информатора МБУК «ЦБ Ровеньского района» Прокопенко А.И.

В нашем центре любой желающий может воспользоваться нормативной базой федерального и регионального законодательства, используя достоверную, актуальную информацию СПС «КонсультантПлюс», с которой удобно работать, с представителями которой мы сотрудничаем уже несколько лет.

С помощью ЦОД можно оперативно получить информацию, касающуюся расписания движения транспортных средств, медицинских услуг, услуг, предоставляемых банками России.

Для облегчения поиска необходимой информации все материалы сгруппированы по основным категориям, состоящим из тематических разделов, названия разделов подкреплены соответствующими иллюстрациями.

В начале 2014 года в ЦОД был добавлен блок «Ссылки на актуальные темы», позволяющий пользователям оперативно искать информацию о самых значимых событиях года. **2019 год посвящен Году театра в Российской Федерации**, поэтому размещены следующие ссылки:

- Указ президента РФ «О проведении в Российской Федерации Года театра»

(<http://www.kremlin.ru/events/president/news/57378>);

2019 год театра в России (<https://2019.culture.ru/>)

Для того, чтобы быть в курсе последних новостей, иметь информацию о проведении культурно-массовых, досуговых мероприятий в поселке, знать о спортивных достижениях района в разделе «Полезные ссылки Ровеньского района» постоянно редактируются и обновляются подразделы. Так в 2019 году были добавлены следующие подразделы:

- МАУ «Ледовая арена «Олимп» (<https://vk.com/club156795962>)

- Ровеньская молодежь (<https://vk.com/rovmolodeg>)

- Плавательный бассейн "Дельфин" п. Ровеньки (<https://vk.com/club149789946>)

- Военно-патриотический клуб «Русич» (<https://vk.com/club33006570>)

Переход по ссылке <http://belgorod.rusbport.ru/regin/rovenki--16051/postcit> позволит получить справочную информацию об учреждениях и организациях Ровеньского района.